

IDENTIFICARE	
ID/ Titlu	4S204. Instrumente/ proceduri/ mecanisme etc. validate și utilizate în furnizarea serviciilor
Subdiviziuni	4S204.1. Instrumente/ proceduri/ mecanisme etc. validate și utilizate în furnizarea serviciilor, din care: din sectorul de asistență socială 4S204.2. Instrumente/ proceduri/ mecanisme etc. validate și utilizate în furnizarea serviciilor, din care: din sectorul medical 4S204.3. Instrumente/ proceduri/ mecanisme etc. validate și utilizate în furnizarea serviciilor, din care: din sectorul educațional
Obiective specifice	OS 4.5. Creșterea calității sistemului de asistență socială prin introducerea de instrumente/proceduri/ mecanisme etc. și prin îmbunătățirea nivelului de competențe al profesioniștilor din sistem OS 4.7. Creșterea utilizării/ aplicării de soluții TIC (e-asistență socială, serviciile electronice etc.) în furnizarea serviciilor sociale OS 4.9. Creșterea numărului de persoane care beneficiază de programe de sănătate și de servicii orientate către prevenție, depistare precoce (screening), diagnostic și tratament precoce pentru principalele patologii OS 4.11. Creșterea utilizării/aplicării de soluții TIC (e-sănătate, telemedicină etc.) în furnizarea serviciilor medicale
Unitate de măsură	Număr
Tip indicator	Indicator specific de program, de rezultat imediat
Legătura cu alți indicatori	Acest indicator are ca referință indicatorul de realizare 4S207. <i>Instrumente/ proceduri/ mecanisme etc.</i> În cadrul ghidurilor condiții specifice, țintele pentru indicatorul de rezultat 4S204, respectiv pentru subdiviziuni ale acestuia, pot fi stabilite ca procent din valorile indicatorului de referință.
Istoric cod	4S50. "Instrumente/ proceduri/ mecanisme etc. validate și utilizate în furnizarea serviciilor, din care: din sectorul de asistență socială/ din sectorul medical (modificare POCU 2017) Explicațiile prezentate pentru indicatorul de realizare 4S204 se vor aplica și pentru proiectele în cadrul cărora se monitorizează indicatorul de realizare 4S50.

DEFINIȚII	
Definiție indicator	Acest indicator reprezintă numărul de instrumente/ proceduri/ mecanisme etc. din domeniul asistenței sociale / din domeniul medical / din domeniul educațional sprijinite din FSE prin proiectele finanțate în contextul OS 4.5, OS 4.7, OS 4.9 sau OS 4.11 care au fost validate și sunt utilizate în furnizarea serviciilor. Indicatorul are în vedere cuantificarea schimbării la momentul ieșirii din operațiune, comparativ cu momentul intrării, în ceea ce privește disponibilitate unor instrumente/ mecanisme/ proceduri validate, și/ sau care sunt deja utilizate în furnizarea serviciilor.
Explicarea termenilor	1. În contextul OS 4.5, OS 4.7 și OS 4.11, „instrumentele/ procedurile/ mecanismele” se referă la: <ul style="list-style-type: none"> - Mecanisme de identificare a nevoilor individuale ale persoanelor vulnerabile cu nevoi speciale (persoane singure în situație de dependență) și măsuri/ proceduri de intervenție; - Mecanisme de monitorizare și evaluare a nevoilor de servicii sociale la nivel local (inclusiv existența unor liste de așteptare în format electronic); - Instrumente standard de intervenție integrată, scheme de parcurs/de intervenție pentru beneficiarii de servicii integrate (sociale, medicale, de ocupare, de educație, etc.) la nivel comunitar

- Instrumente concepute în domeniul asistenței sociale care să contribuie la monitorizarea adecvată a serviciilor oferite în teritoriu și, implicit, a performanțelor generale ale programelor și proiectelor derulate/ în sectorul social în baza valorificării experienței altor SM în contextul cooperării transnaționale
- Metodologie integrată de management al cazurilor prin utilizarea TIC
- Proceduri în vederea operaționalizării aplicării de soluții TIC în domeniul medical

Sursa: Programul Operațional Capital Uman 2014-2010

2. “Instrumentele/ procedurile/ mecanismele validate” se referă la acele instrumente/ proceduri/ mecanisme etc. care au fost avizate sau aprobate de o instituție cu responsabilități în acest sens, din domeniul serviciilor de asistență socială/ medicale/ educaționale, după caz.

3. “Instrumentele/ procedurile/ mecanismele utilizate” se referă la acele instrumente/ proceduri/ mecanisme etc. care sunt efectiv puse în aplicare în derularea activității, în cadrul instituțiilor cu responsabilități în furnizarea de servicii de asistență socială/ medicale/ educaționale.

4. “Serviciile medicale” cuprind:

- (a) pachetul de servicii de bază care se acordă asiguraților și care cuprinde serviciile medicale, serviciile de îngrijire a sănătății, medicamentele, materialele sanitare, dispozitivele medicale și alte servicii la care au dreptul asigurații;
- (b) pachetul minimal de servicii, în sistemul asigurărilor sociale de sănătate, care se acordă persoanelor care nu fac dovada calității de asigurat și cuprinde servicii de îngrijire a sănătății, medicamente și materiale sanitare numai în cazul urgențelor medico-chirurgicale și al bolilor cu potențial endemoepidemic, monitorizarea evoluției sarcinii și a lăuzei, servicii de planificare familială, servicii de prevenție

Sursa: Hotărârea nr. 161/2016 pentru aprobarea pachetelor de servicii și a Contractului-cadru care reglementează condițiile acordării asistenței medicale, a medicamentelor și a dispozitivelor medicale în cadrul sistemului de asigurări sociale de sănătate pentru anii 2016-2017

5. “Serviciile sociale” reprezintă ansamblul de măsuri și activități realizate pentru a răspunde nevoilor sociale, precum și celor speciale, individuale, familiale sau de grup, în vederea depășirii situațiilor de dificultate, prevenirii și combaterii riscului de excluziune socială, promovării incluziunii sociale și creșterii calității vieții.

Sursa: Legea nr. 292/2011 privind asistența socială, cu modificările și completările ulterioare.

6. “Serviciile educaționale” reprezintă ansamblul de măsuri și activități realizate de către consilierul școlar și mediatorul școlar, așa cum sunt stabilite în Ordinul comun de miniștri nr. 393/ MMJS/ 13.03.2017/ 630/ MS/ 6.06.2017/ 4236/ MEN/ 27.06.2017 pentru aprobarea protocolului de colaborare în vederea implementării serviciilor comunitare integrate necesare prevenirii excluziunii sociale și combaterii sărăciei

7. “Operațiunea” este definită drept “un proiect, un contract, o acțiune sau un grup de proiecte selectate de autoritățile de management ale programelor în cauză sau sub responsabilitatea acestora, care contribuie la realizarea obiectivelor unei priorități sau unor priorități aferente”. **În contextul implementării POCU, în cazul în care prin Ghidul Solicitantului nu este specificat altceva, prin operațiune se înțelege proiect.**

Sursa: Programul Operațional Capital Uman 2014-2010

	<p>8. "Data intrării în operațiune" reprezintă prima zi în care un instrument/ mecanism/ procedură beneficiază de sprijin în cadrul unei operațiuni (proiect) finanțate prin FSE/YEI. Data intrării în operațiune (proiect) nu trebuie confundată cu data începerii proiectului; acestea nu coincid decât în cazul în care prima zi de sprijin este aceeași cu data de început a proiectului.</p> <p><i>Sursa: Anexa D – Orientare practică privind colectarea și validarea datelor din orientările Comisiei Europene</i></p> <p>9. "Data ieșirii din operațiune" reprezintă ultima zi în care instrument/ mecanism/ procedură beneficiază de sprijin în cadrul unei operațiuni (proiect) finanțate prin FSE/YEI. Data ieșirii din operațiune (proiect) nu trebuie confundată cu data finalizării proiectului. Acestea nu coincid decât în cazul în care ultima zi de sprijin este aceeași cu data de finalizare a proiectului.</p>
--	---

COLECTAREA ȘI VALIDAREA DATELOR	
Tip de date colectate	<p>Beneficiarul proiectului este responsabil pentru colectarea și raportarea datelor.</p> <p>Beneficiarul va furniza, date pentru fiecare instrument/ mecanism/ procedură sprijinit(ă).</p> <p>Datele vor fi colectate și raportate separat, pentru următoarele categorii:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Sectorul vizat • Regiune de dezvoltare <p>Detalii referitoare la tipurile de documente justificative privind documentarea validării și/sau a utilizării instrumentelor/ mecanismelor/ procedurilor în furnizarea serviciilor se regăsesc în ghidurile condiții specifice precum și în procedurile și instrucțiunile furnizate de către OI/ AMPOCU pe parcursul implementării proiectelor.</p>
Înregistrare și raportare	<p>Valoarea indicatorului se înregistrează pe baza indicatorului de realizare 4S207. <i>Instrumente/ proceduri/ mecanisme etc., din care: din domeniul asistenței sociale / din domeniul medical / din domeniul educațional.</i></p> <p>În vederea înregistrării indicatorului, Beneficiarul va face dovada faptului că instrumentul/ procedura/ mecanismul a beneficiat de sprijin prin operațiune, precum și dovada validării / utilizării instrumentului în furnizarea serviciilor</p> <p>De exemplu, validarea instrumentului se poate dovedi prin prezentarea documentului de aprobare a instrumentelor/ procedurilor/ mecanismelor dezvoltate, iar utilizarea acestuia prin prezentarea unui raport de activitate.</p> <p>Beneficiarul proiectului va colecta datele pentru toate instrumentele/ mecanismele/ procedurile sprijinite prin proiect și validate, respectiv utilizate în furnizarea serviciilor. Din totalul instrumentelor/ mecanismelor/ procedurilor sprijinite, se vor înregistra și se vor raporta doar acelea pentru care se poate face dovada validării și utilizării în furnizarea serviciilor.</p>
Date cu caracter personal ¹	Nu este cazul.
Categorii speciale de date ²	Nu este cazul.
Validarea datelor	<p>Elemente privind validarea internă:</p> <p>- Valoarea totală (respectiv pentru fiecare sector) raportată pentru</p>

¹ Definite cf. Reg. 1304/Anexa 1

² Definite cf. Reg. 1304/Anexa 1

	<p>indicatorul 4S204 nu poate depăși valoarea totală (respectiv pentru fiecare sector) raportată pentru indicatorul de realizare 4S207;</p> <ul style="list-style-type: none">- În vederea înregistrării indicatorului, dintre toate instrumentele/ procedurile/ mecanismele sprijinite, se vor lua în calcul pentru înregistrarea indicatorului doar acelea pentru care se poate face dovada validării/ utilizării. <p>În vederea validării datelor, AM/OI poate utiliza registrele naționale relevante.</p>
--	---